

“绝交”百年 法总统首访古巴

为美古修好以来首位西方大国元首来访 分析称其意在先行一步增强法在古巴经济利益

法新社12日报道称,法国总统弗朗索瓦·奥朗德11日开始对古巴进行访问。这是一个多世纪以来,法国总统首次访问古巴。同时,奥朗德也成为美古两国启动关系正常化进程以来,首位访问古巴的西方大国元首。

奥朗德在这次访问中,呼吁对古巴解除贸易禁运,同时也意在增强法国在古巴的经济利益。对此,法新社报道指出,一旦美国取消对古巴的贸易禁运,欧洲企业在古巴将面临新的竞争对手。因此,奥朗德决定先行一步。



北京时间2015年5月11日,哈瓦那,法国总统奥朗德出访古巴,与古巴领导人劳尔·卡斯特罗会面。

世纪访问▶▶ 奥朗德打头阵 与古巴拉关系

报道称,奥朗德于当地时间10日22时50分(北京时间11日10时50分)抵达古巴。该国是奥朗德此次对加勒比海地区5天旋风式访问的一站。

此次访问,奥朗德与已经88岁高龄的革命领袖菲德尔·卡斯特罗进行了一次闭门会谈。他形容菲德尔·卡斯特罗是一个“创造了历史的人”,并表示两人“谈了很多”。另外,他还将与古巴国务委员会主席兼部长会议主席劳尔·卡斯特罗举行会谈。

法新社报道指出,奥朗德此次访问古巴意在稳固并增强法国及欧盟在当地的利益。奥朗德称:“如果古巴人民决定采取必要措施对外开放,法国愿在欧洲乃至西方国家中打头阵。我们要对古巴人民说,我们将站在你们那边。法国对古巴的经济投资有着巨大的兴趣。”他还说,作为首个访古的法国领导人,在与哈瓦那关系方面,面对与美国的合作与竞争,法国正在寻求做出更多与哈瓦那之间的商业努力,以加

强两国联系。

奥朗德随行人员包括多名法国商界人士,他们分别来自法国航空公司、旅店连锁企业雅高公司和世界第三大葡萄酒商保乐力加集团等。这些公司早已在古巴开展业务,但希望进一步把生意做大。

访问古巴期间,法国和古巴两国将签署多项协议。目前,这些协议内容没有公开。根据奥朗德的说法,这些协议将主要集中在贸易领域。

新闻观察▶▶ 奥朗德抢了奥巴马风头

古巴哈瓦那大学教授埃杜多·佩雷拉对法新社表示,法国在欧盟中始终扮演着一个领导者的角色,而奥朗德总统此次的来访则显示了法国在古巴和欧盟对话中所扮演的极为重要的角色。在法国担任欧盟轮值主席的2008年,欧盟和古巴政府之间就首次举行了一次政治对话。

在外交领域,法国始终将与拉丁美洲和加勒比国家的关系置于优先地位。在欧盟内,法国以及荷兰等少数国家是长期以来主张古巴和拥有28个成员国的欧盟之间实现关系正常化最主要的推动者与支持者。其实,在去年12月古美关系解冻之前,欧盟已迈出与古巴缓和关系的步伐。

法国政府高级官员强调称,在美国可能完全取消针对古巴的所有制裁之前,欧盟提前确定自己与古巴关系的定位,无论是在政治上还是经济上都具有重要意义。而如今似乎是刻意为了赶在奥巴马之前,奥朗德历史性地访问了古巴。

骑虎难下▶▶ 欧盟与古巴关系仍难预测

早在美古两国去年12月启动关系正常化进程之前,法国等欧洲国家就已向古巴“示好”。去年4月,法国外长洛朗·法比尤斯访问古巴,法古关系告别30年的“冷淡期”。今年4月,古巴外长布鲁诺·罗德里格斯开启对法国等欧洲多国的“破冰之旅”。

欧盟虽不像美国那样对古巴采取长达50多年的制裁,但欧盟与古巴关系正常化之路也颇为艰难。1996年,欧盟制定对古“共同立场”,把古巴改善人权和民主化作为发展双边关系的先决条件,但古巴以“干涉内政”为由予以拒绝。2008年,欧盟与古巴签署联合

声明,重启合作。如今,古巴已与部分欧盟成员国签署双边协议,但欧盟作为一个整体,仍维持着1996年的“共同立场”。只有欧盟成员国中对古巴持强硬立场的波兰和捷克改变态度,“共同立场”才能被取消,古巴才能与欧盟所有成员国达成一项新协议。

印银行家任金砖银行首任行长

印度媒体11日报道,印度资深银行家卡卡特已被任命为金砖银行首任行长。

印度财政部长拉吉夫11日说,卡卡特被任命为金砖银行行长,将在他现任职务结束后生效。路透社称,印度已经将该任命告知其他金砖国家。

卡卡特68岁,毕业于艾哈迈达巴德印度管理研究所。1971年他加入印度工业信贷投资银行,为印度大量建设项目提供融资,



1988年转到亚洲开发银行任职,先后负责在中国、印度、印尼、菲律宾、孟加拉国和越南的项

目。1996年卡卡特回归印度工业信贷投资银行,出任首席执行官兼总经理。在他领导下,这家印度第二大银行转型为多元化、技术驱动金融服务集团。2009年卡卡特退休,目前担任印度工业信贷投资银行的非执行董事长。2011年,卡卡特担任印孚瑟斯技术有限公司主席。印孚瑟斯是印度第二大IT服务公司,也是印度第一家在美国上市的公司,在全球拥有超过10万名雇员。

外来移民和海外投资者涌入 房价飙升 温哥华市民要政府限制外资炒房

加拿大温哥华市市民近日在网上发起一个请愿活动,呼吁加拿大不列颠哥伦比亚省省长及温哥华当地政府官员关注日益高涨的房价,限制海外投资者投资当地楼市。这个网上请愿目前已引发万余人签名支持。目前温哥华房价在北美20个大城市中名列第一。

房价居高北美最贵

根据加拿大房地产协会和美国全国房地产经纪人协会公布的数据显示,温哥华房价目前在北美20个大城市中名列第一。房价平均数已超过收入平均数10.6倍,列全球第二。

加拿大房产公司Royal LePage发布的信息称,温哥华今年第一季度平房独立屋的平均价格上升10.6%,至117万美元,标准两层独立屋上升10.3%,至126万美元。这两个数字均为加拿大之最,前者是全国平均价格的2.6倍,而后者则是全国平均价格的3倍多。

作为北美最受欢迎的移民城市之一,温哥华每年新增移民人数约为3万,这些人的住房需求成为当地楼市火爆的重要基础。

此外,温哥华当地较低的地税也让不少海外投资者趋之若鹜。温哥华缴纳的地税平均为0.368%,属全国最低。过去5年,温哥华各类房产项目数量均出现大幅上涨,其中独立屋涨幅最大,数量增长最快的是400万加元以上的豪宅,增长超过400%。当地一家信贷机构发布的报告显示,未来大温哥华地区的房价还会继续攀升,至2030年房价可能攀升到目前的两倍。

本地市民被迫外迁

这次网上请愿行动最初是在一个名为Change.org的网站上,短时间内就赢得了1.2万多人的签名支持。发起人贾马尔称,“现在应该站起来捍卫我们的社区,温哥华是非卖品,大温地区民众对住屋的需求,比赚取利润更为重要”。

一位名叫西尔维娅的支持者称,近年来不少土生土长的温哥华人,因买不起房子被迫迁往其他城市生活。“大家总不能光是抱怨而不做任何事情,我们要让政府保存我们的社区,留给下一代。本地人买不起房子,我们的子孙要用天价租金向外国房东租房,如果我们现在不制止,这种情况以后一定会发生。”

年轻人成“啃老族”

卑诗大学教授克尔肖多年来一直致力于研究家庭问题、收入和房价对年轻家庭的影响,他表示,温哥华不少年轻人如今都已变成“啃老族”。“主要是由于高昂的房价远远超过年轻人的实际购买力。同时由于年轻人缺乏本国信用记录而不易获得银行房贷,未来年轻人的置业能力将会继续下降。”克尔肖表示,“啃老族”虽与父母同住后可省下开支,但远远不足以支撑自行购屋。加拿大苏富比国际房地产公司总裁麦克迪说,从未见过有那么多的加拿大人出资帮助下一代购买房屋。“没有父母帮忙,很多年轻人要买房简直白日做梦。”

各国网友爱买啥 美国网站绘“地图” 中国网民最关心电子产品价格

从羊角面包到地毯,从汽车到数码产品,从试管婴儿到肾脏……美国成本估算网站Fixr.com借助谷歌的自动完成公式“X(物品)在X(地方)多少钱”,绘出一张别致的世界地图,反映各国网友想买啥。

谷歌的搜索结果显示,美国人最感兴趣的是申请一项专利要多少钱;欧洲人最关注英国的学习费用、德国的宝马汽车、瑞士的劳力士手表价格;在中东地区,科威特人询价最多的是兰博基尼,阿联酋人偏爱法拉利;澳大利亚人最关注的是体外受精治疗的价格,新西兰人搜索多的是输精管结扎手术费用;在韩国,隆鼻手术费用最受关注;日本人似乎很关注西瓜价格;中国人询价最多的是电子产品。

还有一些国家的网友想买的东西令人诧异,比如毛里塔尼亚人关注奴隶价格、伊朗人搜索肾脏买卖。毛里塔尼亚虽然于2007年禁止奴隶买卖,但黑市交易一直存在;而买卖肾脏在伊朗属于合法行为,但受政府管控。

英26岁女孩患怪症关节易脱臼 陪护犬帮患病主人穿衣买菜

英国诺斯霍尔特一条金毛犬格里芬会为身患残疾的主人做任何事,包括为她穿衣,将脏衣服装进洗衣机,甚至给马桶冲水。

26岁的克莱尔患有埃-当二氏综合征,任何一个轻微的动作都能导致她的关节脱臼,但她的这只陪护犬却始终伴随在她身边,总能及时捡起她掉落的东西。当随主人外出时,格里芬会帮克莱尔按下交通灯等待按钮;将她要吃的水果和蔬菜放进不同的袋子里;帮克莱尔拿货架底层她够不着的物品;在付钱时,还能把钱交给收银员。

回家之后,这只超级狗狗负责开关门,帮助克莱尔从电动轮椅换到手动轮椅以及在睡前帮她脱衣服。(本版稿件据新华社)



克莱尔和她的爱犬。